

# اخبار احمدیہ

دعوت ۱۰ اربا ریح - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشفاقے بقرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بغضہم تاملے اچھی ہے۔ الحمد للہ

دعوت ۱۰ اربا ریح - محترم صاحبزادہ مرزا ابرار صاحب دیکھ اعلیٰ تحریک جہد کی طبیعت اب بغضہم تاملے پہلے سے بہتر ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا عطا فرمائے آمین

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

۱۱ اربان ۱۳۲۵ھ ۱۱ اربان ۱۳۸۵ھ ۱۱ اربان ۱۹۶۶ء

نمبر ۵۸

۵- سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشفاقے بقرہ العزیز نے غلط پتہ دیا ہے تاہم امیر خلیفہ کا قیام منظور فرماتے ہوئے کرم مولوی محمد الطاف خان صاحب کو نائب امیر خلیفہ پتہ درادراجی عبدالرحمن صاحب زمیندار کو امیر خلیفہ نواب شاہ تاملے ۳۰ منظور فرمایا ہے۔ متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں

(ذرا غلطی سے احمدیہ پاکستان لکھی)

۵- محرم چوہدری عبدالغنی صاحب بی۔ ا۔ سے سیکریٹری دفتر چیدہ لائل پور کی دونوں سے جا رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل صحت اور دروازہ عطا فرمائے۔ اور قدرت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا کرے آمین

(ذرا غلطی سے دفتر چیدہ)

۵- ربوہ - مورخہ ۱۱ اربا ریح بروز جمعہ المبارک بعد از نماز مغرب محلہ دارالرحمت شرقی (الغ) کی مسجد میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاممہ مرکزیہ خدام سے خطاب فرمائیں گے۔ جملہ احباب سے شمولیت کی درخواست ہے۔

بیمرحمہ عارف زعیف مجلس دارالرحمت شرقی لکھی

۵- ربوہ ۱۰ اربا ریح - میرے نسبتی بھائی عزیزم لطیف احمد صاحب ابن محرم حکم محمد صاحب راولپنڈی کی مختصر سی حالت کے بعد کراچی میں وفات پانگے انا اللہ دانالہ را حجون جنازہ ربوہ پہنچ چکا ہے۔ آج ظہر کی نماز کے بعد جنازہ ہوئی۔ احباب مرحوم کی مغفرت اور تندرستی دعوات کے لئے نذر الدین اور اقربا کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے آمین (محمد صبر حق حد جمعی ربوہ)

۵- حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہما کا انتقال ۲۰ قوری ضرور قتل پر کام آئے دالے سونے کے برآقتم ربوہ جو سکول میں دسوں کا چھبے وہ بطور بات خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں دیکھنا چاہیے۔ (احقر خزانہ غلطی سے)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# یہ سراسر شیطانی دوسوسہ ہے کہ انقطاع الی اللہ نتیجہ میں انسان تباہ ہو جائے گا

## اللہ تعالیٰ کی راہ میں برباد ہونا آباد ہونا ہے اور اس کی راہ میں ربا راہا جانا زندہ ہونا ہے

قرآن شریف میں بھی لکھا ہے کہ مؤمن اور غیر مؤمن میں ہمیشہ فرقان ہوتا ہے مگر ایک کلمت جلد باز خدا کے فرقان کو پسند نہیں کرتا بلکہ نفس کے فرقان کو پسند کرتا ہے۔ غلام کا کام ہے کہ وہ ہر وقت عبودیت کے لئے تیار رہے اور کھسی مصیبت کی پودا نہ کرے۔ مگر ایک پاجبی کس عبودیت سے تو انکار کرتا ہے اور خدا کو اپنا محکوم بنا چاہتا ہے

تعلقات الہی ہمیشہ پاک بندوں سے ہی کرتے ہیں جیسا کہ فرمایا ہے **اِنْبِرَهِیْمَ الَّذِیْ وَفَّی لُوْغُوْنَ** پر جو احسان کرے ہرگز نہ جھٹلے جو ابراہیم کے معفات لکھا ہے ابراہیم بن سکتا ہے۔ ہر ایک گناہ بخشنے کے قابل ہے مگر اللہ تعالیٰ کے سوا اور کو عبود کا ساز جانا ایک ناقابل عفو گناہ ہے۔ **اِنَّ الشِّرْکَ لَظُلُوْمٌ عَظِیْمٌ**۔ لَا یُخْفِیْ اَنْ یُّشْرَکَ بِہٖ۔ یہاں شرک سے یہ مراد نہیں کہ تجھ کوں وغیرہ کی پرستش کی جاوے بلکہ یہ ایک شرک ہے کہ اباب کی پرستش کی جاوے اور حیویات دنیا پر زور دیا جاوے۔

اور دعویٰ کی مثال تو حقہ کی سی ہے کہ اس کے چھوڑ دینے سے کوئی دقت و مشکل کی بات نظر نہیں آتی مگر شرک کی مثال انیم کی ہے کہ وہ مارت ہو جاتی ہے جس کا چھوڑنا محال ہے بعض کا یہ خیال ہوگا کہ انقطاع الی اللہ کر کے تباہ ہو جاویں؟ مگر یہ سراسر شیطانی دوسوسہ ہے۔ اللہ کی راہ میں برباد ہونا آباد ہونا ہے۔ اس کی راہ میں مال راہا جانا زندہ ہونا ہے۔ کیا دنیا میں ایسی کم مثالیں اور نظیریں ہیں کہ جو لوگ اس کی راہ میں قتل کئے گئے ہلاک کئے گئے۔ ان کے زندہ جاوید ہونے کا ثبوت ذرہ ذرہ زمین میں ملتا ہے۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کو ہی دیکھ لو کہ سب سے زیادہ اللہ کی راہ میں برباد ہوا اور سب سے زیادہ دیا گیا چنانچہ تاریخ اسلام میں سب سے پہلا خلیفہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ ہی ہوا۔ (ملاحظہ فرمائیں جلد ہشتم صفحہ ۱۱)



روزنامہ الفضل جمعہ

مورخہ ۱۱ مارچ ۱۹۷۷ء

# کارہبانیت فی الاسلام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”کوئی انسان بھی اس شریف لقب اہل اسلام سے حقیقی طور پر لقب نہیں پونچتا جب تک کہ وہ اپنا سارا وجود اللہ کے تمام حقوق اور خواہشوں اور ارادوں کے حوالہ بخدا نہ کر دے اور اپنی انسانیت سے اللہ کے جمع لوازم کے ہاتھ اٹھا کر اسی کی راہ میں نہ لگ جاوے پس حقیقی طور پر اسی وقت کبھی کو مسلمان کہا جائے گا جب اس کی غلامانہ زندگی پر ایک سخت انقلاب وارد ہو کہ اس کے نفس امارہ کا نقش ہستی سے اس کے تمام جذبات کے باک دفع ہو جائے اور پھر امت کے بدعنوان ہونے کے نئی زندگی اس میں پیدا ہو جائے اور وہ ایسی پاک زندگی ہو جو اس میں بھر طاعت خلق اور بھردہای مخلوق کے اور پھر کبھی نہ ہو۔“

خالق کی طاعت اس طرح کے اس کی عزت و حلال اور گناہت ظاہر کرنے کے لئے بے عزتی اور ذلت قبول کرنے کے لئے مستعد ہو۔ اور اس کی دعوانیت کا نام زندہ کرنے کے لئے ہزاروں موتوں کو قبول کرنے کے لئے تیار ہو۔ اور اس کی فرمانبرداری میں ایک ہاتھ دوسرے ہاتھ کو بخوشی خاطر کٹ سکے۔ اور اس کے احکام کی عظمت کا پیار اور اس کی برضا جی کی پیاس گہ سے ایسی نفرت دلدادے کو گواہ کھا جانے والی ایک آگ ہے یا پاک کرنے والی پاک نہ رہے یا جسم گردینے والی ایک بھلے ہے جس سے اپنی تمام حقوق کے ساتھ بھانگ چلے۔ غرض اس کی مرضی ماننے کے لئے اپنے نفس کی سب مہذبات چھوڑ دے اور اس کے پونہ کے لئے جاگہ زخموں سے جھوجھ ہونا قبول کر لے اور اس کے خلق کا خوف دینے کے لئے رعب نفاقی تعلقات توڑ دے۔

اور خلق کی خدمت اس طرح سے کہ جس قدر خلقت کی حاجات ہیں اور جس قدر مختلف وجوہ اور طرق کی راہ سے تمام اذلی نے بعض کو بعض کا محتاج کر رکھا ہے۔ ان تمام امور میں محض اللہ اپنی امتیازی اور بے خرفانہ اور سچی بھردہی سے جو اپنے وجود سے صادر ہو سکتی ہے۔ ان کو نفع پہنچاؤ اور مرگامہ دد کے محتاج کو اپنی ہذا داد اوقات سے مدد دے اور ان کی دنیا و آخرت دونوں کی اصلاح کے لئے ذور لگا دے۔“

دائمیہ کلمات اسلام (میل)

اس سے ظاہر ہے کہ اسلام زندگی کو ایک خاص انداز سے گزارنے کا نام ہے۔ جس کی قدر و شرف سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ بالا کلام میں کی گئی ہے۔ یہاں اپنے نفس کو مارنا اس معنی میں ہے کہ اللہ کے لئے اپنی نفس امارہ کے تقاضوں پر حاکم بنایا جاوے۔ جب کوئی انسان ایسا کمال پیدا کر لیتا ہے۔ وہ صحیح معنوں میں مسلمان بن جاتا ہے۔

ظاہر ہے کہ یہ کمال زندگی کے اعمال ہی میں حاصل ہو سکتا ہے۔ ترک دنیا سے یہ کمال حاصل نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اسلام میں رہبانیت کو ممنوع قرار دیا گیا ہے۔ نفس کی اس رنگ میں صحیح تعلیم و تربیت عام زندگی کے اعمال ہی میں ہو سکتی ہے۔ اس کے لئے ہر ذریعہ ہے کہ جو تو نے اللہ کے لئے تم کو عطا کئے ہیں۔ ان کو صحیح طریقے سے استعمال کی جائے۔ ایسے قوسے لگا دینے یا مٹانے سے یہ کمال حاصل نہیں ہو سکتا۔ دیگر مذاہب یہ عقیدت یا خدمت میں نفس کشی کے جو طریقے رائج ہیں اسلام کو ان سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ انہوں سے کہیں ایسوں اور ہندوؤں کی دیکھا جی بعض مسلمانوں میں بھی کسی حد تک یہ طریقے رائج ہو چکے ہیں۔ اور وہ بھی ترک دنیا کو مقصود بالذات سمجھتے ہیں۔ اور اپنے نفس پر طرح طرح کے ظلم و ستم ڈھانے کو اس ایمان سمجھتے ہیں۔ انہوں نے اپنی طرقت سے بعض طریقے اور

چلنے کی طرح عبادت کر سکتے ہوئے ہیں۔ یہ چیزیں اسلام کا کوئی حصہ نہیں ہیں۔ اسلام ان کے بائبل عہدہ اخلاقی نظریہ پیش کرتا ہے۔ اس میں نفس امارہ کے معنی میں کہہ دینے تمام اعمال کو جو تقاضے بشریت ہم بناتے ہیں منہ اشر میں رنگ دیا دینے۔

ہندوؤں اور عیسائیوں میں نفس کشی کے جو طریقے ہیں وہ ہر لحاظ سے ناقابل اعتبار ہیں ان میں کمال حاصل کرنے سے نہ اپنے آپ کو اور نہ ہی دوسرے انسان کو فائدہ پہنچتا ہے۔ چنانچہ ہندوؤں میں مذہب کا کمال یہ سمجھا جاتا ہے کہ انسان اپنے تھوٹے کوچھا مانوسہ خفا بادوں کو ایک حالت میں بہت تک رکھ کر خفا کر دیا جاوے۔ یا قوت مردی کو تباہ کر دیا جاوے۔ یا عبادت میں خاص اسن جانے کی مشق کی جاوے۔ یہ چیزیں محض تماشا تو بن سکتی ہیں جو حقیقی سخاوت کا باعث نہیں بن سکتیں۔ اسلام کا مقصد تو اس کے بالکل مختلف ہے۔ انسانانی قوسے کے صحیح استعمال کا نام ہے۔ اسلام جذبات کو قابو میں رکھتا ہے نہ کہ ان کو کف کرنا تاکہ ان سے بہتر سے بہتر کام لیا جاسکے۔

ہندوؤں کی طرح عیسائی سنتوں سے بھی عجیب و غریب تخیل پیدا کر لیں جو رچنا پور مشر لیکن اپنی تعریف و تالیخ اخلاق یورپ میں لکھے ہیں۔

”سینٹ بروم ایک باب کے کلمات کی شان خوان کرتے ہوئے بتا رہے تھے کہ وہ اپنا سر جھکا رہا تھا کہ اس نے۔ سو برس تک صرت جوگی روٹی پتی عتہ کی اور سوائے گرسے پانی کے اور کئی مشروب کو ہاتھ نہ لگا۔ یہی طرح ایک دوہرا باب بیکاروس نسل چھاہ تک۔ لہل میں سو تارہ اور اپنے جسم کو چھروں اور پھیلنے کے کھانے کے لئے بالکل بہتر رکھا۔ جہاں جاتا ہوا مقصد ایک من دن اٹھنے رکھتا۔ اسی کا شاد

اپنے استاد سے بھی بڑی سے گیا۔ اس نے ایک من کے جھلنے پینے دو من اٹھا، اپنا معمول بنایا۔ اور دو تین سال تک ایک خشک کنوئیں میں پٹا رہا۔ سینٹ صرت وہی تھل اپنے استعمال میں لائے کا نادی تھا۔ جو ایک ماہ تک پانی میں پینے کی وجہ سے گل مشر بیچ ہو سینٹ بسرن نے چالیس روزہ مارا بھائیوں میں بسر کئے اور ۴۰ برس تک سوئے کے لئے بستر کو متوغ سمجھا۔ ایک مودت لایب جان تھیں بتا کہ مسلسل صرت ایک چٹان کا سہارا لیکر عبادت میں گھرا۔ ان میں سے بعض

لایب ایسے بھی تھے۔ جہاں بوجھ کی شیروں اور اسی قسم کے دوسرے خوفناک درندوں کے بھٹ میں رہتے۔ انہیں لاس سے شدید نفرت ہوتی۔ اور باوجود اس طرح ہاتھوں کے بل چپتے۔ ان لوگوں کا خیال یہ تھا کہ جسم کی صفائی اور لغات لودھ کو کیشف بنا دیتی ہے۔ اور اس بنا پر مذہبی معلقوں میں صرت ایسے فدا تری افراد کو ہی عزت و احترام عطا کی گناہ سے دیکھا جاتا۔ جو موت سے پہلے میں میں خوف ہو چکے ہوں۔ (دعوان اخوان پرچہ)

اسلام کی رو سے یہ کوئی نیکی نہیں ہے۔ بلکہ اس مرت اور مذہب کی توڑ ہے۔ ایسی نفس کشی اور زیادتی سے کوئی کمال حاصل نہیں ہوتا کیونکہ ان نعمت کے مزارعت سے اسہم خود کشی نہیں بلکہ خود خزان کی تعلیم دیتا ہے۔ جس میں انسان دعوانیت کا وہ مقام حاصل کرتا ہے۔ جہاں اس کے اعمال تخلیق بااخلاق اللہ کا مظہر بن جاتے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی جگہ آگے فرماتے ہیں۔

”مگر یہ لہجی وقف محض اس صورت میں ہم ہمتی ہوگی کہ جب تمام اعضا اپنی طاعت کے رنگ سے ایسے رنگ پذیر ہو جائیں کہ گواہ ایک الہی آلمہ میں جس کے ذریعہ سے وقتاً فوقتاً افعال اللہ طور پذیر ہوتے ہیں یا ایک عصف آئینہ میں جس میں تمام مہذبات اللہ بھضام مکی طور پر ظہور پھونکتی رہتی ہیں۔ اور جب اور جگہ کا لہ پر لہجی لہجائات و جذبات پھونک جاتیں تو اس جھنڈے اسٹریک برکت سے اس دعوت کے انسان کے قوسے اور جوارح کی نسبت وحدت خبہودی کے طور پر پھونک جاتا ہے۔ کہ مثلاً یہ آنکھیں خدائق کے آئینہ اور یہ زبان خدائق کے زبان اور یہ ہاتھ خدائق کے ہاتھ اور یہ کان خدائق کے کان اور یہ پاؤں خدائق کے پاؤں میں۔ کیونکہ وہ تمام اعضا اور تھیں لہجی لہجوں میں خدائق کے امدادوں سے بھر ہو کر اور اس خدائق کی تصویر بن کر اس لائق رہ جاتی ہیں کہ انہی کا لہجہ لہجہ جادو سے وہ جہ کہ جیسے ایک شخص کے اعضا اور رے طور پر اس کی مرضی اور ارادہ کے تابع ہوتے ہیں۔ ایسی ہی کامل انسان اس درجہ پر پھونکنا کہ مہذبات و ارادات سے موافقت تامہ پیدا کر لیتا ہے۔ اور خدائق کے اسکی عظمت اور دعوانیت اور باکیت اور مہذبت اور اس کی ہر ایک مہذبت اور خواہش کی پستی ایسی ہی اس کو پوری معلوم ہوتی ہے کہ جیسی خدائق کے کو۔ سو یہ عظیم الشان قہی طاعت و خدمت جو بار اور خدمت سے ملی ہوتی اور خدایوں اور صفیت تامہ سے پوری ہوتی ہے۔ یہی اسلام اور اسلام میں حقیقت اور اسلام کا لب یا ہے۔ جس میں اس خدائق اور ہا امدادوں سے موت حاصل کرنے کے بندہ ہوتے۔“



# لوہے اور تانبے سے کام لینے والے دو نمبر

## قرآن حکیم کی تائید میں آثارِ تیریمہ کی شہادت

(انٹرنیشنل سائنس ایسوسی ایشن اسلام آباد)

ان کے پھلانے میں آپ نے انجام دیا جبکہ آپ کے اس کام کا بائبل نے کوئی ذکر نہیں کیا۔

قرآن حکیم میں ہے کہ حضرت داؤد کے لئے لوہا نرم کر دیا گیا۔ راڈوبل نے اپنے ترجمہ قرآن میں اعتراض کیا ہے کہ یہ بیان محض ایک سلاخ الہی ہے۔ حضرت داؤد نے بت ہی بتیں لڑیں اس لئے زہر نہیں بنانے کی کہانی آپ کے نام سے منسوب کر دی گئی۔

اب حجاز کے شمال میں اڈومیہ کی گھاٹی ہیں وہ لوہے کی کاہیں نکلتی ہیں جو کہ حضرت داؤد علیہ السلام نے کھدوائیں۔ کانوں کے اس علاقہ پر قبضہ کے بعد نبی اسرائیل آہنی دُور میں داخل ہو گئے۔

اس افسانے کے بعد قرآن حکیم کی صداقت باطل واضح ہے۔ سورہ بقرہ میں فرمایا:

وَلَقَدْ آتَيْنَا دَاوُدَ مَا يَشَاءُ  
فَضَلَّ وَبِجِبَالِ آدَمَ مَعًا  
وَالطَّيْرِ وَالنَّالِ الْهَدِيدِ  
أَنْ أَعْمَلَ سَبْعِينَ وَفَذَّرَ  
فِي السَّرْدِ وَأَعْمَلُوا صَالِحًا  
أَتَى بِمَا تَعْمَلُونَ بَصِيرًا  
وَلَسَلِمْتُ السَّرِيحَ  
عِنْدَ وَهَامِ تَهْرَاقُودَ رَوَاحِجًا  
شَهْرًا - وَأَسْلَمْنَا لِعَيْنِ الْفَطْرِ

(آیات ۱۱-۱۳)

”ہم نے داؤد کو اپنی طرف سے فضل عطا کیا تھا (اور کہا تھا کہ) اسے پہاڑوں کے رہنے والو تم بھی اور اسے دہ سمان روحانیت میں اُڑنے والو) پرندو تم بھی اس کے ساتھ خدا کی تسبیح کرو۔ اور ہم نے اس کے لئے لوہے کو نرم کر دیا تھا۔

(اور کہا تھا کہ) پورے ساتڑ کی زہیں بناؤ اور ان کے چلنے چڑھنے بنانا اور پلنے داؤد کے ساتھ اسے ایمان کے مطابق عمل کرو۔ اور نہیں تمہارے عمل کو دیکھ رہا ہوں۔

اور ہم نے سلیمان کو ایسی ہوا عطا کی تھی جس کا صبح کا چلنا ایک جہت کے برابر ہوتا تھا اور شام کا چلنا بھی ایک جہت کے برابر ہوتا تھا۔ اور ہم نے اس کے لئے تانبے کا چشمہ پھلایا اور دیا تھا۔

قرآن تیریمہ دنیا میں ایک منفرد کتاب ہے جس سے یہ بتایا ہے کہ حضرت داؤد علیہ السلام کے لئے لوہا نرم کر دیا گیا۔ آپ نے ایک ایسا آہنی باس تیار کیا جس کے باعث آپ کی افواج کو بہا یہ تیار اقوام پر برتری حاصل ہو گئی۔ حضرت سلیمان علیہ السلام کے ذکر میں قرآن حکیم نے یہ بتایا کہ ان کے لئے ہوا میں سحر کی گئیں۔ ان کے لئے تانبے کا چشمہ بہا گیا۔ تانبے کی انڈسٹری کو آپ نے بہت ترقی دی۔ بہت سی چیزیں بننے لگیں۔ آپ کی سٹیٹ کی برتری اور خوشحالی میں آپ کی بجز اور تانبے کی انڈسٹری کا بہت بڑا عمل دخل تھا۔ ان دونوں میں آپ نے ہواؤں سے کام لیا۔

بائبل میں یہ تفصیلات نہیں ملتیں۔ آثارِ تیریمہ سے وہ ساری چیزیں نکل آئی ہیں جن کا قرآن حکیم نے ذکر کیا ہے۔ علمائے بائبل ایران میں کہ ان کھنڈن اور حجاز نے ایسے آثارِ عمل دئے جن کا بائبل میں کوئی ذکر نہیں۔ تو رات میں یہ پیش گوئی موجود ہے کہ نبی اسرائیل ارض کنعان کی کانوں سے لوہا اور تانبہ نکالیں گے۔ (استثناء ۴) لیکن یہ کس نے نکالا بائبل خاموش ہے۔

بائبل کی صورت و کثرتی میں حضرت سلیمان علیہ السلام پر جو نوٹ دیا گیا اس میں لکھا ہے۔

*It is only in comparatively recent years that the great mining and smelting enterprises of Solomon have become known, for they are not referred to in Bible.*

*The Zondervan pictorial Bible Dictionary.*

ابھی حال ہی میں آثارِ تیریمہ کی کھدائی میں حضرت سلیمان کے اس عظیم الشان کارخانے کا علم ہوا ہے جو کہ خام دھاتوں کی کان کنی اور

# خطبہ نکاح

## اپنی زندگیوں کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق گزارنے کی کوشش کرو

(موتیہ - مکرہ صوفی سلطان احمد صاحب پورٹی)

ربوہ ۱۳ فروری ۱۹۶۶ء بعد نماز عصر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد مبارک میں قریشی مہر شہ صاحب ابن مکرم قریشی محدث تیریمہ صاحب فضل احمد نکلر فصل ربوہ کا نکاح ہمارا سیدہ رفیقہ سلیم صاحبہ بنت مکرم سیدی محمد شاہ صاحب مرحوم رحمان پورہ کا ہوا جو سن ۱۹۶۶ء میں ہوا۔ اس موقع پر حضور خلیفۃ المسیح ایدہ فرمایا وہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے:-

خطبہ سنو نے کے بعد حضور نے فرمایا:-

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ہر جہت اور ہر لحاظ سے ہمارے لئے اسوہ حسنہ ہیں اور ایک جہت اس دنیوی زندگی کی ایک انسان کا بطور خداوند کے زندگی گزارنا ہے اس لئے ہمارے مرد کو جو شادی کرتا ہے مشادی کے وقت سے ہی نیت کر لینی چاہیے کہ میں بطور خداوند اپنی زندگی اس اسوہ حسنہ کے مطابق گزاروں گا جو اس سلسلہ میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش فرمایا ہے اگر ہم میں سے ہر مرد اس بات کی نیت کرے اور پھر اسے اس کے مطابق عمل کرنے کی توفیق مل جائے تو اسے خداوند کی یہ دنیوی زندگی بڑی خوشحالی سے گزرے گی۔

اس کے بعد حضور آجیاب و منتبول کرایا اور حاضرین سمیت اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔

# تحریک صدقہ

(مختصر صحابہ زادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

نکارنے اپنی گزشتہ ایک تحریک میں احبابِ جماعت کی توجہ اس طرف مبذول کرائی تھی کہ صدقات کی رقوم نرانے سے غریب و نادار مریضوں کا علاج مجبوراً بند کرنا پڑا ہے خاکسار کی اس تحریک پر احبابِ جماعت نے فوری طور پر صدقات کی رقوم بھجوانی شروع کر دیں ہذا اللہ تعالیٰ کے فضل سے پھر غریب و نادار مریضوں کا علاج اس مدد سے شروع کر دیا گیا ہے مگر ابھی رقوم کم آ رہی ہیں اور ڈر ہے کہ کہیں کچھ عرصہ بعد پھر یہ نیک کام بند نہ کرنا پڑے پس میں دوستوں کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں کہ وہ صدقات دیتے وقت اپنے غریب بھائیوں کے علاج کا خیال رکھیں اور ایسی رقوم زیادہ سے زیادہ فضل عمر سپینال کو بھجو کر اللہ تعالیٰ کی رضامندی حاصل کرنے کی کوشش فرمائیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

والسلام

خاکسار مرزا منور احمد







# تو لوگ قرآن کو عزت دینگے دسمان پر عزت پائینگے

دل میں بھی ہے ہر دم تیرا ہیچھم چو پو تو قرآن کے درگھوہوں کعبہ راہی ہے

(مکرم نور احمد صاحب منیر سابق سبیلہ بلاذریہ)

عربی زبان کے حروف و کلمات اپنے تلفظ اور طرز اور دیکھیں جو عجائبات اور فطرتی خصوصیات کے ہیں اگر عربی الفاظ ایسے صحیح مخارج سے نہ نکالے جائیں تو مسافتی کلیتہً بدل جاتے ہیں ایسے خود کہ ہے کہ ہر حرف اور ہر لفظ کو اس کے صحیح تلفظ کے ساتھ ادا کیا جائے تاکہ بالخصوص حروف متشابہ کا فرق واضح ہو جائے۔ مثال کے طور پر

۱۔ ص۔ س۔ ث۔ ۲۔ ق۔ ک۔ ۳۔ ح۔ ۴۔ ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔

ہیں اس ارشاد میں قرآن کریم کی تعلیم عام کوئے اور اس کی اشاعت کی تاکید کی گئی ہے اور یعنی دیکھی و فہمی نہیں ہونی چاہئے بلکہ اس پر ادا و امت اختیار کرنے کا ارشاد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یوں فرمایا ہے :-

”انما مثل صاحب القرآن مثل صاحب ابل المہقۃ ان عاہد علیہا امسکھا وان اطلقھا ذہبت“ (بخاری)

یعنی قرآن دانی کے مثال ایسی ہے جیسے کسی گاؤں میں بندھا ہوا ہوا ہو اگر وہ اس کی تمثالی کرے گا تو اسے روکے رکھے گا اور اگر اسے چھوڑ دے گا تو وہ چلا جائے گا۔ اس ارشاد مبارک میں اچھے اعتبار فرمایا ہے کہ قرآن کریم ہر نسل پر پروا اور ہر وقت کے لئے ہم سب کے لئے قابل اور مشعل کی حیثیت رکھتا ہے جو لوگ اس کی تلاوت اور تعلیم پر ادا و امت کرتے ہیں وہی کامیاب ہیں قرآن کریم کی تلاوت سے تمام گدو رہیں اور آکاشیں وصل جاتی ہیں اور حضرت ابراہیم علیہ السلام کی تلاوت کے ذمہ خاص اثر اور وقت کی کیفیت کو لئے ہوتی ہے۔ تلاوت قرآن بغیر ناظرہ کے نہیں کی جاتی اور اس لئے منزل کے بعد اچھی آہنی استعدا کے مطابق قرآنی مضامین پر تکرار کیا جاسکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”دوسرے قرآن کو تکرار سے پڑھو اور اس سے بہت ہی پیار کرو۔ اب پیار کرو کہ تم کسی سے نہ پیا ہو کیونکہ جیسا کہ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ انجیل کلمہ فی القرآن کہ تمام قسم کی بھلائیوں قرآن میں ہیں“

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتدار اتباع میں صحابہ کرام رضی اللہ عنہم قرآن کریم کو صحیح تلفظ اور لہجہ کے ساتھ ادا کرنے لگے تھے مگر امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ جب خلفاء راشدین۔ زید بن ثابتؓ ابی بن کعبؓ عبد اللہ بن مسعودؓ سالم بن معقلؓ معاذ بن جبلؓ جیسے مشہور قراء و قرات پانچھے تو قرأت کے فن کو غیر معمولی دھکا لگا گا دوسری صدی کے ابتدا میں بعض لوگوں کو اس امر کا شدید احساس ہوا اور عشق قرآن نے ان کو مجبور کیا تو انہوں نے صحابہ کی طرز سے روایت کردہ قرآنوں کو جمع کیا اور اس کو سیکھا اور اپنی زبانوں کو مشق سے صیقل کیا۔ اس محنت کی بنیاد ہی وجہ یہ تھی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد مبارک ہے

”من لم یحفظ القرآن فلیس منا“

جو شخص قرآن کریم کو اچھی آواز سے نہیں پڑھتا اس کے لئے رابحہ محبت داخل نہیں ہے۔

تلفظ سے کر جاتی ہے۔ حضرت عمر نے جس وقت سورت طہ کی آیت

انشی انا للہ الالہ الا انا فاجعنا واقم الصلوٰۃ لذکرہ کو سنا تو آپ پکار اٹھے امن ہذا فترت قریش امن ہذا فترت قریش کیا قریش نے اس کلام مفلس سے فرار کیا ہوا ہے؟

قرآن کریم کی اس آیت کو یہ شخص عمرؓ کو بچے گرا دیا۔ ان کا غصہ ایک لمحہ میں گستاہو گیا اور ہمیشہ کے گھر سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر عرض کرنے لگے۔

حیث استلم علیہ یدیک خادم حضور کی خدمت مبارک میں آجے ہاتھ پر اسلام کی بیعت کرنے کے لئے آیا ہے

قرآن کریم کے علوم حاصل کرنے اور اس سے روحانی سعادت کے استعادہ کی پہلی منزل قرآن کریم کا نذرہ پڑھنا ہے قرآن کریم کے نذرہ پڑھنے اور دیکھنے سے عشق قرآن کی ابتدا ہوتی ہے۔ مگر نہایت افسوس کا مقام ہے کہ مغربی تہذیب کے رسوم اثرات کے پیش نظر مسلمانوں کی نیا پور سے بالخصوص قرآن کریم کے نذرہ پڑھنے کی سبکی غائب ہو رہی ہے اور یہی خاندان دکھانے جنہوں نے مغربیت کو اپنایا ہے اور ان کی تعلیم غیر ملکی تعلیمی اداروں میں ہوتی ہے۔ تو قرآن کریم کو سنا سنا باکل مانتے ہی نہیں ہیں وہ اس سبکی کو وقت ضائع کرنے کے مترادف خیال کرتے ہیں ایسے گھرانوں میں بے دینی کی فضا دوبار جنم لیتی ہے۔

قرآن کریم کے بیچنے اور سنانے کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بہت ہی واضح ارشاد ہے۔

”ات اذکم من تعلم القرآن وعلّمہ“ (بخاری)

یقیناً تم میں سے قابل عزت و فضیلت وہ شخص ہے جو قرآن سیکھے اور سکھائے۔ اس ارشاد مبارک پر عمل ایسی وقت ہو سکتا ہے جب کہ تمام مسلمان قرآن کریم سیکھیں اور جو سیکھے ہوں وہ دوسروں کو سکھائیں ایسے لوگ ہی اسلامی سرسٹھی میں انفیلٹ کا درجہ رکھتے

قرآن مجید ہستی باری تعالیٰ کی دلیل ناقص حقاقت اسلام پر برہان سامع اور سرور کائنات حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا مجزہ غافلہ ہے۔ قرآن کریم کے ارشادات اور تعلیمات فرزند ان اسلام کے لئے اور رحمت ہے اور ان کی روحانی مسرت اور اخلاقی پیاروں میں زینت اعظم ہر مسلمان کا ہی عقیدہ را ستم ہے اور اس کا اعتقاد۔ محبت اور ایمان جذبہ کے ہمیشہ نشتر قرآنی سعادت اور نجات کے متعلق جو وہ سوال سے اہل علم و دہما رہنے اور ہر جگہ کے بحریہ کے ہے۔ قرآن کریم کی تاثیرات قدرتی روح پرور کلمات اور دلائل و اسباب بیا نیکی و جہ سے کفار قرآن کریم کو سحر اور جادو سے تعبیر کرتے تھے۔

”ادخلنا علیہم لیتنا یسئذ قال الذین کفروا والحق لم یجعلہم ہذا سحر میں“ (احقاف)

یعنی جب ان کفار پر ہمارے کھلی علی آیت کی تلاوت کی جاتی ہے تو وہ کہتے ہیں کہ یہ جادو اور جادو ہے۔ بلکہ اس سے بڑھ کر قرآن کریم کی غارت عادت تا غیر جاہلہ اور قوت تسخیر کا عمل اعتراف کرتے ہوئے دو سوا مکہ کفار کو کہتے تھے کہ جب محمد صلی اللہ علیہ وسلم لوگوں کو قرآن سنانے لگیں تو شور و گدانا کہ لوگ اس کو دس سکیں۔

وقال الذین کفروا لا تنسوا لہذا القرآن والخوانیہ لعلکم تغلبون کفار نے کہا کہ اس قرآن کو مت سناؤ اور اس کے پڑھتے وقت شور و غل کیا کرو تاکہ تم غائب رہو۔

تاریخ اسلام کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض ایسے انصاف قرآن کریم کے سنے سے اسلام لانے جن کے متعلق آخو مشق اسلام میں آنے کا خیال تک نہ کیا جاسکتا تھا۔ کیونکہ قرآن نے اسلام کی مخالفت میں انتہائی تہمت اختیار کی حضرت عمرؓ کا وہ نقشہ مشہور ہے کہ وہ مسلح ہو کر حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو رنودہ باللہ خستہ کرنے کے لئے نکلتے ہیں۔ لیکن اپنی ہمیشہ کے گھر آپ نے قرآنی آیات حسن و قرآنی جاہلہ اثر سے نواہر ان کے

القرن قرآنی عشق کی بنیاد ہی منزل قرآن کریم کو ناظرہ پڑھنے سے شروع ہوتی ہے اور اسکے ساتھ ہی ساتھ زبان کو صیقل کرنے سے قرآنی حروف ادا الفاظ کے مخارج درست کئے جانا چاہئے۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ نے فرمایا ہے

”پس تم اپنی جائزوں پر رحم کرو۔ اپنی نسلوں پر رحم کرو۔ اپنے خاندانوں پر رحم کرو اور پھر ان حضرات پر رحم کرو جن میں تم سکونت پذیر ہو۔ کیونکہ قرآن کریم کے تفسیر کے گھر ہی ہے جہاں ہمیں گئے۔ ہر احمی کا گھر ایسا ہونا چاہئے کہ اس میں رہنے والا ہر فرد جو اس گھر کا حصہ ہے وہ قرآن کریم پڑھ سکتا ہو صحیح کے وقت اس کی تلاوت کر دے اور ہر (مخبرہ جہ ۱۴ فروری ۱۹۶۷ء)

مبارک ہیں وہ جو اس ارشاد بالا پر عمل کرنے ہیں اور رعنائے ربانی سے صل کرتے ہیں۔

دفتر المفلس سے خط و کتابت کرنے وقت اپنے پتہ مبارک حوالہ اور پتہ خوشخط لکھا کریں۔

## ہمدرد و سوال (اعمالی گویا) دو امانہ ختم خلق جسٹریڈ رلوہ کے طلب کریں مکمل کورس بریس رپے







# وصایا

خود کو فریاد سے۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپردازان اراچہ صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے تیار  
 ہوتے ہیں۔ ان کی کاربندی ہونا چاہیے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق  
 کوئی جھگڑا ہو تو وہ فوری طور پر مندرجہ ذیل مفروضہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کر کے  
 مندرجہ ذیل سے منگوا کر فرمائی۔  
 ۱۔ ان وصایا کو جو مندرجہ ذیل میں وہ سرگزشت وصیت نہیں ہے بلکہ یہ مثل غیر ہی وصیت نمبر  
 صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دینے چاہئیں گے۔  
 ۲۔ وصیت کنندہ کو مندرجہ ذیل وصایا کو فراموش نہ کرنا چاہیے اور اس بات کو نوٹ کر لیں

یہ بھی وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات  
 پر میرا جس قدر مندرجہ ذیل وصیت ہو اس کے مطابق  
 حصہ کی مالک مندرجہ ذیل احمدیہ پاکستان دیوبند  
 ہوگی۔ تحریر ۱۹۶۶ء۔ میری وصیت تاریخی  
 تحریر سے منظور فرمائی جائے۔  
 العبد: محمد حسین مکن، ۶۹، محلہ دارالصدر  
 غزنی، دیوبند۔  
 علامہ ڈاکٹر غلام رسول موبیڈار وصیت ۱۱/۲/۶۳  
 مکان ۱۶، دارالصدر غزنی دیوبند  
 گواہ: بشیر احمد ولد چوہدری برکت علی  
 مکان ۱۳/۱۲، دارالصدر دیوبند  
 مہلہ ۱۸۱۳۲

بقیہ حیات میں۔ اگر کسی وصیت کوئی باخدا ہو گا  
 تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو دینے سے  
 میرے رہنے کے بعد میری وصیت نہ رہنا چاہیے  
 اور اس کے برخلاف ملک مندرجہ ذیل احمدیہ پاکستان  
 دیوبند ہوگی۔ اگر کسی وصیت کوئی کسی قسم کا  
 کوئی باخدا و خزانہ مندرجہ ذیل احمدیہ پاکستان دیوبند  
 میں مندرجہ ذیل داخل ہو گا تو اس کے بعد وصیت  
 کوئی تو اس پر تیار ہونا چاہیے کہ جس قدر وصیت کرے  
 سے منہ کرے جائے گی

اس وقت میرا گرامہ ماہانہ آمد ہے جو  
 ۱۰۶۶ روپے ماہوار ہے۔ یہ اپنی ماہوار آمد جو  
 میری ہوگی اس کے بعد یہ حصہ کی وصیت بھی  
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوبند کرنا ہوں۔  
 رسالہ تقیہ حنا انت انت السیاح العلم  
 العبد: سر سید منصور احمد شاہ پورسٹ کبھی ۵۳۳  
 تیرہویں  
 گواہ: عبدالسلام بھی سیکرٹری احمدیہ مسلم مشن تیرہویں  
 گواہ: نور الحق انوار مرزا صاحب احمدیہ کینیڈا  
 مہلہ ۱۸۱۳۲

میرا جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گرامہ  
 ماہوار آمد ہے جو اس وقت ۳۲۰۰ روپے  
 ماہوار ہے میں نازلیست اپنی ماہوار آمد کا جو  
 بھی ہوگی اس سوال مندرجہ ذیل مندرجہ ذیل  
 احمدیہ پاکستان دیوبند کو تیار ہوں گا۔ اور اگر  
 کوئی باخدا اس کے بعد پیدا کر دے تو اس کی  
 اطلاع مجلس کارپردازان کو دینا چاہیے تاکہ اس  
 مہلہ ۱۸۱۳۲  
 میں محمد حسین ولد چوہدری فضل دین قربانی  
 کا پونہ پشہ ملازمت عمر ۵۵ سال وصیت مہلہ ۱۸۱۹  
 مکان ڈگری چک ۱۱۱ ڈاک خانہ تیرہویں چک ۱۱۱  
 ضلع شیخوپورہ لفظی پورسٹ دوسری ماہوار آمد  
 تاریخ ۱۰ اگست ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت  
 کرتا ہوں۔

میں شاہد پروین بنت ماسٹر اسلام اری  
 صاحب قوم کھنڈی پشہ طالب علم عمر ۱۹ سال  
 پیدا ہوئی احمدی ساکن شکر پور۔  
 میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گرامہ  
 اپنے دارالصابب کی آمد پر ہے۔ وہ مجھے جب  
 خرچ دیتے ہیں۔ جو اس وقت پانچ روپے ماہوار  
 ہے۔ میں نازلیست اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ  
 داخل نماز احمدیہ پاکستان دیوبند کرنا  
 رہوں گی۔ اگر کوئی باخدا اس کے بعد پیدا کر دے  
 تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو کرنا  
 چاہیے اور اس پر بھی وصیت جاری ہوگی۔ نیز  
 میری وفات پر میرا جس قدر مندرجہ ذیل وصیت ہو  
 اس کے برخلاف ملک مندرجہ ذیل احمدیہ  
 دیوبند ہوگی۔  
 الاہتہ: شاہدہ پروین بنت ماسٹر اسلام باک  
 صاحب مکان ۳۴۲، آبادی کلاں شکر پور  
 گواہ: شاہدہ اسلام باری مکان  
 گواہ: فقیر اللہ مکان ۱۶ شکر پور



دیکھتے! کس کی جھولی میں گرے

انعامات کی کل رقم ۵۰ ہزار روپے

پہلا انعام بیس ہزار روپے

دس روپے والے انعامی بونڈ

کے ہر سطل پر ہر ماہ میں بیس ہزار روپے سے سو روپے تک کے ۱۲۶ انعامات تقسیم کیے  
 جاتے ہیں۔ ہر سطل کے زیادہ سے زیادہ بونڈ خریدیے اور ان میں اپنے پاس رکھنے تاکہ آپ کو انعام  
 حاصل کرنے کے زیادہ سے زیادہ مواقع مل سکیں۔

۱۱ مارچ ۱۹۶۶ء کی سترہ اندازی کے لئے ۱۳ مارچ تک بونڈ خرید لیجئے

انعامی بونڈ

وطن کی ترقی اور عفا نعت کے لئے  
 منظور شدہ بیس کوئی اور ڈاکٹروں سے ملتے ہیں۔

بچت کی جگہ  
 ہر ماہ کی بچت

رہبر لیشن بورڈ کے امتحان کے لئے  
 ہر ماہ کی بچت کو دوسرے ماہ اجاباً ۹ مارچ  
 ایچ پی فارمیسی دھوبیہ (دھاریان) گجرات  
**برائے فروخت**  
 صافی جنرل سٹور متصل لاہور ہاؤس نمبر  
 منڈی دیوبند برائے فروخت حاضر ہے۔  
 ضرورت مند اصحاب تشریف لائیں۔ نیز  
 سنی اشیا خریدنے کے لئے ہمیں موقع  
 دیں۔ ہدایہ امیر عبدالرشید خان صافی  
 الفضل سنی شہزاد کے گرانہ تجارت کو فروغ دیں



# چندہ مسجد نمازگاہ اور احمدی مستورات کا فرض!

(حضرت سیدہ ام متین علیہا السلام صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ عمر کوئٹہ)

الحمد للہ اللہ کے ۹ فروری سے ۲۸ فروری تک کل دعوہ جات دو ہزار چار سو اٹھانوے روپے کے وصول ہوئے ہیں اور دو ہزار پانچ سو اٹھائیس روپے وصول ہوئے ہیں گویا آٹھ فروری تک کل دعوہ جات ۲۰،۵۵۱ روپے کے وصول ہو چکے ہیں اور کل وصولی ۲۲،۲۰۷ روپے ہو چکی ہے۔

اس سلسلہ میں مسرت کے ساتھ یہ بھی اعلان کرتی ہوں کہ لجنہ امار اللہ لاہور نے مسجد ڈنمارک کی تحریک ہونے پر تیس ہزار کا دعوہ پیش کیا تھا۔ ان کی طرف سے خدا تعالیٰ کے فضل سے اس وقت تک ۱،۲۵۱،۲۵۱ روپے وصول ہو چکے ہیں۔ میں امید کرتی ہوں کہ وہ کوشش کر کے اپنے تیس ہزار کے دعوہ کو بڑھا کر ساتھ ہزار تک پہنچا دیں گی لجنہ کے علاوہ ناصرت لاہور نے بھی تیس سو کی رقم ادا کی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزا سے خیر عطا فرمائے اور مزید قسریاتیوں کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ باقی لجنات کی دعوتوں کی میزان بھی باری باری عنقریب شائع کر دی جائے گی۔ اس سلسلہ میں یہ بھی اعلان کرنا چاہتی ہوں کہ لجنہ مرکزی مسجد ڈنمارک کا چندہ ختم ہونے کے بعد چندہ دہندگان کے نام کتابی صورت میں شائع کرنے کا ارادہ رکھتی ہے تمام مددہ دار جو چندہ مسجد بھجوائیں وہ چندہ دہندگان کے نام تفصیل وار مع مکمل پتے بھجوا کر۔ تاکہ ریکارڈ میں کوئی غلطی نہ رہ جائے۔

مسجد کی تعمیر کے مطالبہ میں لاکھ روپے بے حس میں سے دلا لکھ سنا نہیں ہو چکا ہے۔ مسجد کی بنیاد اللہ عنقریب رکھیں جائے دالی ہے۔ یہ تمام لجنات کی عہدہ داران کو توجہ دلاتی ہوں کہ وہ جلد از جلد اپنے دعوہ جات کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ اور جن ہفتوں سے ابھی تک دعوہ جات نہیں لے گئے ان کو اس تحریک کی اہمیت بتا کر ان سے دعوہ کرنا اور کوشش کریں کہ ایک عورت بھی ایسی نہ رہے جو اس تحریک میں شامل نہ ہوگی۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے کہ ہم اسلام کے غلبہ کے لئے مفید کارکن بنیں اور ہماری کوششوں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ اسلام کے غلبہ کارکن ہمارے ذمہ لیں گے۔ آمین۔ رَبَّنَا لَقَبَلْنَاكَ يَا كَرِيمُ إِنَّكَ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ

خاکسار محمد صدیقہ  
صدر لجنہ امار اللہ عمر کوئٹہ  
۶ مارچ ۱۹۶۶ء

تعلیم الاسلام کالج کے صاحبزادہ جمیل لطیف نے قائد ایران کی حیثیت سے موضوع کے حق میں تقریر کر کے بحث کا آغاز کیا ان کے بعد ڈی آئی کالج ہی کے ایک اور حضور صاحبزادہ مرزا فرید احمد نے موضوع کی مخالفت میں تقریر کر کے قائد ایران کی تقریر کا جواب دیا۔ انہوں نے ۲۸ لجنوں کے مقررین نے باری باری موضوع کے حق اور اس کی مخالفت میں تقریریں کیں۔ اس سلسلہ میں متعلقہ کے فرائض منظم مولانا نذیر احمد صاحب مشیر سابق بقیعہ انجمن گانا، منصف اعلیٰ، محترم مولانا غلام باری صاحب سیف پور خیر مہاراجہ اور محترم پروفیسر شانت الہ ریخ صاحب ایم اے نے ادا فرمائے منصف صاحبان کے فیصلے کا بموجب اول انعام (ڈوگورڈ میڈل) کے حقدار شاہجہاں بیگ ڈومیسٹک کراچی قرار پائے۔ دوم انعام (سولڈر میڈل) کا حقدار محمد علی ڈومیسٹک کراچی قرار دیا گیا۔ تیسرا انعام گورنمنٹ کالج لاہور میں ہے اور سولڈر میڈل کا انعام ذوالقرنین گورنمنٹ کالج سرگودھا کو ملا۔ چوتھے انعام سے ٹرافی ڈومیسٹک کراچی کو جیتی۔

مباحثہ کے اختتام پر محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ایم اے (پرنسپل) نے تعلیم الاسلام کالج کے انعامات تقسیم فرمائے جس کے بعد ہادیوں کل پاکستان بین الاقوامی سالانہ مسابقتوں میں تین تین بجے شب نہایت درجہ کامیابی کے ساتھ اختتام پزیر ہوئے۔

## ضروری اعلان

ربوہ — کل مؤرخہ ۱۱  
بروز جمعہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک  
ہیں چند علمی تقاریر ہوں گی۔ حضرت  
خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ  
بصبرہ العزیز اس اجلاس کا افتتاح  
فرمائیں گے۔

## تعلیم الاسلام کالج سوسائٹیز کی نیچے بارہویں کل پاکستان بین الاقوامی سالانہ انگریزی مباحثہ

اردو مباحثہ میں ٹرافی گورنمنٹ کالج لاہور اور انگریزی مباحثہ میں ٹرافی ڈومیسٹک کالج کراچی نے جیتی

ربوہ — تعلیم الاسلام کالج سوسائٹیز یونین کے زیر اہتمام بارہویں کل پاکستان بین الاقوامی سالانہ اردو و انگریزی مباحثہ مؤرخہ ۶-۷ مارچ ۱۹۶۶ء کو اپنی روایتاً شان کے ساتھ کراچی ہال میں منعقد ہوئے۔ اردو مباحثہ میں پاکستان بھر کے ۱۲۸ اور انگریزی مباحثہ میں ۲۲ کالجوں کے طلبہ نے حصہ لیا۔ ان میں لاہور پور، سرگودھا اور جوہا آباد کے علاوہ لاہور، گجرات، جہلم، راولپنڈی، ملتان، بہاولپور اور کراچی ملک کے کئی شامل تھے۔ مشرک ہونے والے کالجوں کی تعداد کے لحاظ سے کراچی کی تاریخ میں یہ سب سے بڑا مباحثہ تھا۔ اس میں مباحثہ میں ایک نئی روایت یہ قائم ہوئی کہ ہر دو مباحثات میں اول اور دوم آنے والے طلباء کو دوسرے انعامات کی بجائے علی الترتیب طلاقی اور نقرتی تینے بطور انعام دئے گئے۔ ہر دو مباحثوں میں مدارات کے مقررین کالج یونین کے سٹوڈنٹس پریذیڈنٹ نسیم احمد سیفی نے ادا کئے۔ مؤرخہ ۷ مارچ کی رات کو مباحثات کے اختتام پر امتیاز حاصل

انگریزی مباحثہ مؤرخہ ۵ مارچ کو سات بجے شام منعقد ہوا۔ موضوع بحث تھا۔ "Is a military problem"۔ تعلیم الاسلام کالج کے مقرر نسیم عثمان نے قائد ایران کی حیثیت سے موضوع پر بحث کی۔ حق میں تقریر کر کے بحث کا آغاز کیا ان کے بعد تعلیم الاسلام کالج کے دوسرے مقرر شیخ بشیر احمد نے قائد حزب اختلاف کی حیثیت سے

سے موضوع کی مخالفت میں تقریر کی۔ انہوں نے ۲۲ لجنوں کے طلبہ نے باری باری موضوع کے حق اور اس کی مخالفت میں تقریریں کیں۔ اس سلسلہ میں متعلقہ کے فرائض منظم مولانا نذیر احمد صاحب مشیر سابق بقیعہ انجمن گانا، منصف اعلیٰ، محترم مولانا غلام باری صاحب سیف پور خیر مہاراجہ اور محترم پروفیسر شانت الہ ریخ صاحب ایم اے نے ادا فرمائے منصف صاحبان کے فیصلے کا بموجب اول انعام (ڈوگورڈ میڈل) کے حقدار شاہجہاں بیگ ڈومیسٹک کراچی قرار پائے۔ دوم انعام (سولڈر میڈل) کا حقدار محمد علی ڈومیسٹک کراچی قرار دیا گیا۔ تیسرا انعام گورنمنٹ کالج لاہور میں ہے اور سولڈر میڈل کا انعام ذوالقرنین گورنمنٹ کالج سرگودھا کو ملا۔ چوتھے انعام سے ٹرافی ڈومیسٹک کراچی کو جیتی۔

## اردو مباحثہ

اردو مباحثہ مؤرخہ ۶ مارچ کو سات بجے رات منعقد ہوا۔ موضوع بحث تھا۔ "Is a military problem"۔ تعلیم الاسلام کالج کے مقرر نسیم عثمان نے قائد ایران کی حیثیت سے موضوع پر بحث کی۔ حق میں تقریر کر کے بحث کا آغاز کیا ان کے بعد تعلیم الاسلام کالج کے دوسرے مقرر شیخ بشیر احمد نے قائد حزب اختلاف کی حیثیت سے